

(?-945)

### **Великий князь киевский с 912**

Когда сын Игоря и внук *Рюрика* — отважный князь-воин *Святослав* сражался с византийским императором Иоанном Цимисхием, то Василеве Ромеев напомнил ему о «жалкой судьбе» его отца, убитого одним из «германских племен» (так в византийском источнике названо племя древлян). Правда, император умолчан об удачном походе руси на Византию в 944 г. и заключении выгодного для «варваро-з-скифов» мира. Но судьба князя Игоря действительно была печальной. Смерть настигла его не на поле брани, а на Руси, от рук своих же недавних данников.

Сын *Рюрика*, Игорь принял власть после смерти *Олега*. Таким образом, он был первым князем-Рюриковичем, кто занял киевский престол. О ранних годах его жизни почти ничего не известно, за исключением того, что в 903 г. ему привели жену Ольгу, родом из Пскова. Княжение Игоря ознаме-

новалось несколькими крупными военными походами, причем не только на юг — на Византию, но и на восток — на берега Каспийского моря. Каспий манил русов своими богатствами. Ведь по Волге через море шел важный торговый путь, который связывал Восточную Европу со странами арабского 'востока. На побережье Каспия раскинулись богатые земли и города, сюда стекались товары купеческих караванов, плывших по Волге, здесь стоял город Дербент, ставший опорным пунктом арабского влияния на Северном Кавказе. Изобилие Каспия притягивало охотников до легкой наживы, недаром много столетий спустя сюда же в походы «за зипунами» устремлялись ватаги донских казаков (вспомним Степана Разина и персидскую княжну). Но преградой на пути русов стоял Хазарский каганат. Однако, поскольку Дербент и прикаспийские земли соперничали в торговле с Хазарией,